



№ 2 (75)  
октябрь 2015

МОУ «СОШ № 49» г. Печоры РК

# ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

Да здравствует самоуправление!



В этом выпуске:

Не жалейте добрых слов привета...	2
Новости культуры	3
Вести начального звена	3
Нет будущего без исторической памяти.	4
Архивное фото	4
Школьные зарисовки	5
Водители – вы тоже родители»	6
Улыбнись!	6

## Не жалейте добрых слов привета...

Нас с детства учат с почтением и уважением относиться к пожилым людям. Первого октября есть замечательный повод лишний раз проявить элементарное внимание и заботу: уступить место в общественной транспорт, помочь старушке перейти дорогу, позвонить своим дедушке и бабушке или сделать любой другой добрый поступок, ведь именно эта дата посвящена во всем мире Дню пожилого человека.

Этот день стали отмечать еще в XX веке на территории Европы, а позже эта традиция перебралась и в Америку. С 1990 года этот день стал Международным, а уже с 1992 года он начал отмечаться и в России.

Целью празднования этого дня является дополнительное привлечение общественного внимания к проблемам и переживаниям пожилых людей. За свою жизнь они успели сделать значительный вклад в развитие нашего общества, а значит, они, как никто другой, имеют право на реализацию своих социальных потребностей и индивидуальных нужд.

Сегодня ни для кого не секрет, что в нашем обществе слишком мало уделяется внимания людям, достигшим пожилого возраста. Им не хватает элементарной заботы и ухода, экономической, политической и культурной поддержки. Поэтому День пожилого человека ярко подчеркивает необходимость изменения такого отношения к престарелым людям.

Первого октября в нашей стране проводится масса мероприятий, посвященных проблемам престарелого населения: конгрессы и конференции политических и общественных организаций, благотворительные концерты, фестивали и различные другие акции.

С праздником вас, дорогие пенсионеры! Надеемся, что вы почувствуете себя нужными и любимыми, и не только в День пожилого человека, но и в остальные дни года.



«Старших надо уважать».—так назвали свой классный час ребята из 2 А . Приглашённые гости—учащиеся из 2Б и 2В классов, родители, бабушки, учителя смотрели смешные сценки в исполнении ребят, слушали стихи, посвящённые старшему поколению, участвовали в обсуждении очень важных вопросов. Нужно ли заботиться о бабушках и дедушках, как правильно это делать?

Классный час прошёл очень живо и энергично, а потом ребята пригласили бабушек пить чай.

Спасибо, что затронули эту важную тему, говорили на прощанье родители классному руководителю— Войтенко Галине Владимировне.

## Да здравствует самоуправление!



## Вести начального звена

12 октября в школе прошло мероприятие для 1-х классов «посвящение в первоклассники». На празднике присутствовали учителя, родители, гости. Для самых маленьких школьников было организовано небольшое представление, в котором приняли участие учащиеся 5 А и 7 А классов. Сказочные персонажи играли, шутили и пели вместе с ребятами.

Праздник прошёл в тесной дружественной обстановке. В заключении праздника всем первоклассникам вручили свидетельства и медали.

## Новости культуры

3-4 октября в Сыктывкаре прошёл Восьмой Международный Фестиваль православной песни и духовной поэзии «Вера, Надежда, Любовь». Учредители Форума являются Сыктывкарская и Воркутинская епархия, Министерство образования РК и Министерство национальной политики . Цели и задачи фестиваля—возрождение исторических православ-

ных традиций, развитие и поддержка духовного пе-  
сенно-поэтического твор-  
чества, духовно-  
нравственное и патриотическое воспитание молодёжи.  
В Фестивале традиционно принимают участие исполнители из разных уголков Республики Коми, регионов России, а также из Белоруссии, Латвии, Германии и Украины.

Наш город представлял вокальный ансамбль «Экспромт». Состав ансамбля—преподаватели музыки школ города. Среди них—Коряковцева Нина Леонидовна, учитель музыки нашей школы.



## **Нет будущего без исторической памяти.**

30 октября в Печоре прошел Митинг-церемония, посвященный Дню памяти жертв политических репрессий, возле часовни Новомучеников и Исповедников

День памяти жертв политических репрессий в нашей стране установлен Постановлением Верховного Совета РСФСР № 1763/1-1 от 18 октября 1991 года «Об установлении Дня памяти жертв политических репрессий» и ежегодно отмечается 30 октября. Дата для установления данного памятного Дня была выбрана в память о голодовке узников лагерей, начавшейся 30 октября 1974 года в Мордовии, которую политзаключенные объявили в знак протesta против политических репрессий в СССР и против бесчеловечного обращения с заключенными в тюрьмах и лагерях. Правозащитный центр «Мемориал» насчитывает примерно восемьсот тысяч пострадавших от политических репрессий. В их число входят не только сами репрессированные, но и их дети, которые в результате преследований остались без опеки родителей. 30 октября в День памяти жертв политических репрессий в Москве у Соловецкого камня (памятник открыт 30 октября 1990 года) проходит траурный митинг, по окончании которого его участники возлагают к Соловецкому камню венки от президента и правительства Российской Федерации, от правительства Московской области, а также от общественных организаций жертв политических репрессий. Подобные траурные акции и памятные мероприятия (митинги, возложение цветов к памятникам репрессированным, «уроки памяти» в учебных заведениях и пр.), посвященные памяти всех, кто погиб и пострадал в ходе политических репрессий, проходят и в других регионах России.



Источник: <http://www.calend.ru/holidays/0/0/617/>

## **Архивное фото**



Здание школы 1 мая 1956 года

## Школьные зарисовки

*"... старые вещи обладают своей притягательностью и весьма приятны тем, кто умеет их ценить."*

Выставку старых вещей в школьном музее мог посетить любой желающий в октябре. Учащиеся первых и вторых классов, учащиеся среднего звена и старшеклассники с интересом рассматривали экспонаты выставки. Предметы быта, школьные принадлежности, техника и совсем уж загадочные предметы—их можно было не только посмотреть, но и потрогать.

Организация такой выставки уже давно стала традицией в нашей школе. Большую помощь в организации выставки оказала Марианна Владимировна Кириенко, значительная часть экспонатов—из её личных «запасов». Дежурство в музее организовано Советом старшеклассников.

Старые вещи, служившие многие годы,  
Стали ненужными, но не спешите в утиль  
Их отправлять, просто веянью моды в угоду, -  
Спутников наших на долгом житейском пути.



**Улыбнись!**



### **«Водители – вы тоже родители»**

**Внимание!**

С о -

трудники Госавтоинспекции г. Печоры совместно с учащимися МОУ «СОШ №49» подготовили и провели необычную акцию, направленную на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма. Помощь в подготовке к проведению акции оказали практически все учащиеся школы. Школьники 4–6 классов сделали рисунки для водителей на тему безопасности дорожного движения. Десятиклассники и одиннадцатиклассники нарисовали яркие агитационные плакаты с призывами соблюдать ПДД. Не обошлось и без помощи учителей школы М.В. Кириенко, Ю.Б. Тычининой и вожатой А.В. Хватовой.

Для проведения акции учащиеся 7б класса вышли к пешеходному переходу, расположенному вблизи образовательного учреждения. Используя образ «смерти с косой», ребята привлекли внимание общественности к проблеме безопасности на дороге и важности соблюдения ими правил дорожного движения. По мнению учащихся, такая театрализованная встреча на дороге заставит участников дорожного движения обратить пристальное внимание на причины дорожно-транспортных происшествий.



*Школьный калейдоскоп,  
№ 2 ((75), октябрь 2015  
МОУ «СОШ №49» г.Печора  
Над выпускном работали:  
пресс-группа ДО «Вирус»,  
рук.: Лодыгина Д.В.  
Тираж—20 экз.*

